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Ο πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών
Εκκλησιαστικών Σχέσεων συνεχάρη τον μητροπολίτη
Πορφύριο για την εκλογή στον πατριαρχικό θρόνο
της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Σερβίας 

  

Ο πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων μητροπολίτης Βολοκολάμσκ
Ιλαρίωνας απέστειλε επιστολή στον μητροπολίτη Ζάγκρεμπ και Λιουμπλιάνας, με την οποία τον
συνεχάρη για την εκλογή του ως Προκαθημένου της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Σερβίας.
Ακολουθεί το κείμενο της επιστολής.  

 Σεβασμιώτατε, αγαπητέ Δέσποτα! 

 Σας συγχαίρω ολοθύμως για την επάξια εκλογή στον Πατριαρχικό Θρόνο της Σερβίας.



Η Ρωσική Εκκλησία συγχαίρει σήμερα με την Αγιωτάτη Αδελφή της Εκκλησία της Σερβίας, η οποία
τῇ παρακλήσει τοῦ Ἁγίου Πνεύματος (Πραξ. 9. 31) απέκτησε στο πρόσωπό Σας νέο Πρωθιεράρχη.

Η διακονία του διαδόχου του Αγίου Ιεράρχη Σάββα της Σερβίας ουδέποτε ήταν εύκολη και σε κάθε
εποχή απαιτούσε ανδρεία, σταθερότητα στην πατρώα πίστη και υψηλά ηθικά προσόντα. Σήμερα ο
Παντογνώστης Κύριος αποκάλυψε το θέλημά του, καλώντας σε αυτήν την διακονία Εσάς, ωςἄνδρα
πλήρη πίστεως (Πραξ. 6. 5), ικανό να συνεχίσει το έργο των σαράντα πέντε θεοσόφων προκατόχων
Σας, οι οποίοι επί οκτώ αιώνες καθοδηγούσαν τον σερβικό λαό στη σωτήρια οδό της αγίας
ορθοδόξου πίστεως. 

   

Έχοντας αφιερώσει όλη τη ζωή Σας στην Αγία Εκκλησία του Θεού, στην οποίαόλοι διά της
αυτοθυσίας ενσαρκώνονται στον Χριστό και ο Χριστός σε όλους (Όσιος Ιουστίνος του Τσελίε,
Φιλοσοφικές άβυσσοι), κατά τους χρόνους των αφοσιωμένων έργων αποκτήσατε φήμη εξαιτίας και
της ιεραρχικής σοφίας και των θεολογικών γνώσεων και των κατορθωμάτων στο πεδίο της
αναγεννήσεως της εκκλησιαστικής ζωής και του χριστιανικού διαφωτισμού της νέας γενιάς, καθώς
και της ανιδιοτελούς αγάπης και φροντίδας για τους εμπιστευθέντες στη μέριμνά Σας ποιμένας και
ποιμενομένους. 

   

Το Πατριαρχικό Σας έργο θα συνοδεύουν συνεχώς οι ένθερμες προσευχές μας. Ας πληθαίνει και
προοδεύει πνευματικά το ποίμνιό Σας, ας φυλάσσει ο Παντοδύναμος Θεός τους αγαπητούς μας
αδελφούς, που υπηρετούν τον Θεό των πατέρων στα ιερά χώματα του Κοσσυφοπεδίου, ας είναι
ασφαλή τα ιερά προσκυνήματα της Σερβικής Ορθοδοξίας σε αυτήν την πολυβασανισμένη περιοχή!
Ελπίζουμε ότι στα χρόνια της Πατριαρχίας Σας οι δεσμοί, που συνδέουν τις Εκκλησίες μας, θα
ενδυναμωθούν ακόμη περισσότερο. Σας εύχομαι προσευχητικά έμπνευση άνωθεν και ενίσχυση των
σωματικών δυνάμεων επί πολλά και αγαθά έτη της ειρηνικής και ευλογημένης Πατριαρχίας Σας. 

Με αγάπη εν Κυρίω, διατελώ. 

   

  

ο Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, 



 Πρόεδρος του Τμήματος 

 Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων 

 του Πατριαρχείου Μόσχας 

  

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/61303/
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